

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsmezei és délpestmezei érdeklő politika napilap.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

Fogvicsorgatás.

Még meg sem kezdődött a parlament új ülészaka, máris megindult a liberális ellenzéki oldal harci készülődése. A régóta pihenő szónokokat azonban nem azok a kérdések izgatják és serkentik tettvágyra, amelyek az ország fejlődésének szempontjából időszerűek, hanem újból csak azokkal a témákkal szándékoznak előhozakodni, amelyek már ezer-szer és ezer-szer letárgyalva voltak és amelyek fölött a józan közvélemény rég napirendre tért. Az ellenzéki lapok híradásai szerint megint nagy deliciával készülnek feltálatni a Beniczky- meg a Somogyi-Bacsó ügyet szomorú bizonyosságul annak, hogy a baloldal újból a botrányhajhászat sikamlós talaján készül nekiindulni törvényhozói munkálkodásának. Hasztalan vártuk tehát erről az oldalról, hogy a több hónapig tartó szünetet józan mérsékletet termő gondolkodásra és az ország fontos érdekeinek lelkiismeretes mérlegelésére használják fel, úgy látszik a lelkekben mi sem történt, a stratégia és taktika eszközei és fegyverei semmit sem változtak. De úgy látszik a cél sem, mely újól csak lármára és egyenetlenségre törekszik komoly megértés helyett]

Eltételezve attól, hogy az említett kérdéseket már unós-untig úgy a parlament nyilvánossága előtt, mint a publicisztikában tárgyalták, azon okból sem alkalmassak a tárgyalás újrafelvételére, mert hisz az eljárás a legtörvényesebb fórum, a független bíróság előtt folyik, melynek menetere a parlamentnek, még kevésbé az egyes kisebb, témában megszorult frakciónak semmi befolyásuk nem lehet. Tehát csak ok nélkülű fontosság és szószaporítás volna minden egyes felszólalás, amely

ez ügyet törvényes útjának mentében zavarná és akadályozná.

Bizton tudjuk azonban, hogy a Ház elnöksége tisztában van ezzel, hogy mi a parlament igazi feladata. És tisztában van azokkal a házszabályokkal, amelyek az ilyen felesleges, sőt káros időpocsékolásnak és az izgalmak in-

dokolatlan felébresztésének megakadályozására alkottattak. Reméljük, hogy nem fogja passzív részvétlenséggel nézni a szociáldemokrata ellenzék gondolatszegény, sivár kísérletezéseit és cél-talaj botrányokozását, hanem le-sujtja a hidra fejére, mielőtt az egy országrontó mozdulatot tehetne.

Ha a bajai érdekeltségek nem biztosítanak tisztviselői lakásokat, úgy nem lesz Baján vámhivatal.

A fővárhivatal igazgatóságának leirata. — A legsürgősebben kell lakást biztosítani, különben visszavonják az eddig tett intézkedéseket.

Lapunk kezdeményezésére a bajai kereskedő és iparos társadalom egy eredményes mozgalmat kezdett egy bajai vámhivatal létesítésére. A helyi pénzügyigazgatóság vezetője Major József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató támogatásával eredményes is lett ez a mozgalom. A pénzügyminiszterium látva a bajai érdekeltségek kérelmének jogosságát és annak végtelenül nagy gazdasági fontosságát engedélyezte egy fővárhivatali kirendeltség Baján való létesítését azzal a feltétellel ha egy hivatal elhelyezéséről mint a beosztott tisztviselők lakáskérdéséről Baja gondoskodik.

A pénzügyigazgatóság vállalta a fővárhivatali kirendeltség elhelyezését, a helyiségek tisztántartását, bebutorozását, fűtését világítását. A vámhivatali tisztviselők lakásáról való gondoskodásra pedig a bajai érdekeltségek kötelezték magukat.

A pénzügyminiszteri engedély szerint a fővárhivatal azon mód

megkezdheti működését, mielőtt tisztviselői lakásokat kaptak. Míg több mint fél esztendeje meg van a miniszteri engedély, de a fővárhivatali kirendeltség nem kezdhet meg működését, mert tisztviselői részére nincs megfelelő lakás.

Munkatársunk betekintést nyert abba a fővárhivatali igazgatósági leiratba, melyben az igazgatóság tudomására hozza a város vezetőségének azt, miszerint ha az igényelt lakások a vámhivatali tisztviselők részére rövid időn belül nem lesznek meg, úgy a bajai fővárhivatali kirendeltség létesítésére tett eddigi intézkedéseit visszavonja és nehezen jut abba a helyzetbe, hogy a bajai vámhivatal létesítésére újabb kísérlet tessen.

Felhívjuk az érdekeltségeket, hassanak oda, hogy a vámhivatali tisztviselői lakást kapjanak, mert ha a jejen alkalmat elszalasztják, nem lesz hamarosan Baján vámhivatal.

Magyar—Cseh válogatott prágai mérkőzés eredménye 2:0 a cseh javára.

Prága—Budapest városközi mérkőzés eredménye 1:0 Prága javára.

A locarni konferencián csütörtökre várjuk a végleges eredményes döntést.

Simonovits Dániel hentesmester pénteken délután mellette lőtte magát. Életveszélyes sérülésével a bajai kórházba szállították. Felépüléséhez nincs sok remény.

A magyar nemzetgyűlés 1927-ben országgyűléssé alakul át és mint ilyen 5 éves mandátumot nyer

Nagy tűz volt a Juray-féle tanyán.

Egy 5 éves kis gyerek játék közben gyújtott fel egy szálmakazalt

Pénteken délelőtt kigyulladt dr. Juray Károly külte'i tanyáján egy szálmakazal, mely az egész szállást leégéssel fenyegette. A bérlet hozzálatott a tűz oltásához, de nem ért el semmit, mert a tűz mindig veszedelmesebb arányokban kezdett terjedni. Ertesítették a bajai tűzoltóságot az esetről, mely egy fecskendővel ki is vonult a helyszínre és hozzálatott az oltáshoz s megfeszített munkával lokalizálni is tudta a tüzet.

Megmentettek a tűzoltók mintegy 20 kocsi-ra való szálmát. A tüzet egy 5 esztendőes fiúcska okozta, aki a konyhából ellopott egy skatulya gyufát és azt a kazal tövében gyújtogatta el. Midőn a szálmakazal tüzet fogott, ir-jijedt és a közeli kukoricásban tünt el. Csak késő délután találták rá a szüleit. A rendőrség bűnügy osztálya is megjelent a helyszínen a tűz okának megállapítására. A kis gyermek sírógörcsei közepette valította be, hogy a gyufát ellopja a konyhából és gyújtotta meg a szálmakazalt. További faggatása lehetetlenné vált, mert rosszul lett, sírógörcsökbe esett.

A XVII. katolikus nagygyűlés vasárnap délelőtt kezdődött a Szent István bazilikában ünnepi Veni Sanctével. A Vigadó termeiben ezután hatalmas gyűlés volt. Nagy eucharisztikus körmenet zárta a vasárnap gyűlést, mely körmeneten mintegy 200 ezer ember vett részt.

A feleséggyilkos Sági Izidort előzetes letartóztatásba helyezték. Október 11-én tartotta Szegeden beszámolóját Peidl Gyula. Foglalkozott a kormány szanalási akció-jával. A Beniczky-ügyről is akart beszélni, de a rendőrség nem engedte.

Macdonald a közel jövőben el-látogat Berlinbe, Bécsbe és Prágába, s hírek szerint két napot Budapesten is fog időzni.

Bácsbódog vármegye törvényhatósági bizottsága október havi közgyűléséről hónap számolm...

Tartós! Elegáns! Kényelmes viselet!

a jó

„Kattarinka-cipő“



Sláger árak: Női francia fekete félcipő lakk díszrel — — — — — K 210 000
Férfi fekete cipő (garantált minőség) — — — — — K 250 000

— — — — — K 210 000
— — — — — K 250 000

Telefonszám: 296.

Baja, br. Eötvös-utca 2.

LÁZAR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s —: olcsón készülnek. —:

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfőnyképészeknek kü-lön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vivó-felszerelések, raketek, tenisz labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmé-nyek délmagyarországi egyed-árusítása

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamosági anya-gok, erős és gyengeáramu sze-relések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gumiáruk, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babikelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress harkók“ mérték után készülnek.

Az újabb feltárt bajai földgázkutak és a bajai földgáz mélyfurás.

Az eredménytelen földgáz mélyfurás tudományos jelentősége — Fűtésre alkalmas a bajai földgáz. — Mily mennyiségű földgáz fedezné Baja város háztartási gáz-szükségletét. — Dr. Pávai Vajna Ferenc m. kir. főbá-nya tanácsos, főgeológus a bajai földgázról.

A bajai földgázról úgy a helyi, mint a fővárosi lapokban fantasztikus hírek jelentek meg, melyek azonban nem felelnek meg egy-általán a valóságnak. Amióta Baján kutfurások közben ismét éghető gázokra bukkantak, a figyelem ismét a gáz felé terelődött. Az utóbbi előfordulásokat a kincstári szénhidrogén kutatás részéről dr. Pávai Vajna főgeológus, főbánya tanácsos már két ízben tette vizsgálat tárgyává és ez az európai hírlí geológus, a bajai gáz előfordulásokat illetőleg a következőkben informálta munkatársunkat.

A bajai gáz előfordulásokkal már évek óta foglalkozunk. A Kamarásduna-parti már régen ismert gázömlés adta meg az impulzust a bajai gázzal való foglalkozásra. A Pandur-szigeten végeztetett szindikátusi mélyfurásnak is az volt a célja, hogy megállapítsa, hogy vajjon ez a gázömlés, melyben fővül nagyobb földgáztömegből tör e föl, vagy pedig más kisebb jelentőségű gázömlés. Sajnos az 1300 méter is meghaladó mély furás beigazolta, hogy nem igazi földgázzal van dolgunk. Sőt most már azt is megállapíthatjuk, hogy mert a fedőrétegek több mint 1300 méter vastagságban jórómán nem porózus, hanem erősen tömött kőzetekből állanak. Ha még nagyobb mélységben volnának is szénhidrogének, azok Baján nem emelkedhetnének azon felszín alatti magasságig, hogy azokat érdemes lenne bányászni. Szóval a geológiai viszonyok éppen Baja városa alatt nem alkalmasak arra, hogy itt a nagyobb mély-ség felé további földgáz kutatásokat végezzünk.

A fedőrétegeknek ez a nem várt vastagsága és tömörsége azonban csak a mélyfurás által vált ismeretessé. Ugy ebből a szempontból, mint más tudományos megállapítások szempontjából a bajai furáskutatások szempontjából nagy horderejű.

Tény azonban az, hogy a Kamarásdunai gázt a közvetlen közelébe telepített Pandur-szigeti mélyfurással nem találták meg és annak más természetű felszín kö-

zetére valló származása vált nyilvánvalóvá. Erre a származásra világítottak rá azok a kut furások, amelyek 20 méter körül Baján a Szent Antal utcában éghető gázokat tártak fel. (Weidinger ház-nál és a Gyurkity féle ettől 800 méternyi távolságra.) A kamarásdunai gázömléssel ezek az előfor-dulások tulajdonképpen egy három szöveget zárnak melyen belül való-szintűleg több helyen lehet majd megturni ezt a gázt. A múlt hé-ten meg is telepítettem egy furást a Kinizsi Pál utcában, ahol kellő gonddal végeztet furólyukban 24—25 méter között 1 légköri nyomás körüli napi körülbelül 300—400 m³ száraz, vízmentes gázra találtuk. Ez a gáz egészen ha-sonlóságú és mennyiségű, melyet a másik két helyen furtak meg, úgy hogy Baján ezidő szerint mintegy napi 700 m³ gáz képezi a további kísérletek tárgyát. Ugyanis erről a gázról még nem csak azt kell megállapítani, hogy ha má-nani mélyből származó földgáz, milyen eredetű, hanem pontosan azt is, hogy kémiaiilag milyen ösz-szetételű és különösen azt, hogy egy-egy ilyen kisebb gázkut mily-en élet tartamu lesz. Hiszen ter-mészetszerű, hogy gyakorlati szem-

pontból csak akkor jöhet komoly számításba, hogy ha vegyi öszsze-tétele megfelel a gázzal való fűtés és világítás kívánalmainak és elég hosszú ideig fogja szolgáltatni a gázt arra, hogy a gázkut furási költségeit és a városi gázvezetékbe való bekapcsolás költségeit megtérítse.

Az bizonyos, hogy a mai gáz-árak (1 m³ 4000 K) mellett egy-egy ilyen kut mai gáz mennyisége naponta több mint 1 millió K értéket képvisel. Ha sikerül Baján még több ilyen gáz tartalmu kutat megfurni, öt körülbelül elegendő lesz arra, hogy Baja mostani, gáz-szükségletét fedezze.

Akkor, amikor Baja város alta-lajában a felszín közelében ilyen anyag található, feltétlenül kívána-tos, hogy annak egy öszsze-tételét, mint származását, mint élettartalmát illetőleg a legmesszebbmenő tanulmány tárgyává tegyük.

Köz tudomásu, hogy a szomszéd 9 km re fekvő Vaskuton hasonló mélységben, hasonló ti-pusu gáz jelentkezett a kutfurá-soknál. Ezeket a furásokat, azon-ban vagy tovább hajtották amíg megfelelő vizet találtak és ivóvíz kutakká képezték ki, vagy a szük-séges furócsőből való vízkizárások nélkül akarták a gázt tüzelésre felhasználni, ami természetesen nem sikerült, mert a gázt tartal-mazó rétegbe befolyó víz a roz-szul kiképezet gázkutak úgy Vas-kuton, mint a Gyurkity kutnál eliszapolja és a gáz produkciót erő-sen lecsökkenti. Ugy látszik, hogy egyelőre Baja vidékén ez a gáz előfordulás elég nagy terre terjed

és nem lehetetlen, hogy a Duna-Tisza közén más helyeken is fel-fogják találni.

Bajos ennek az éghető gáznak gyakorlati kihasználásáról a tanul-mányok befejezése előtt nyilat-kozni, de mint tüzelőanyag feltét-lenül felhasználható, s ha ezeknek a kismélységű gázkutaknak élettartalma elég hosszunak fog bizo-nyulni, arra hogy az előállítási költségeket megtérítsék, nem kell sokat beszélünk arról a jelentő-ségről, amit a tüzelő anyagokban olyan szegény nagyalföldünkön képviselne.

Ez ugyan nem az a gázmeny-nyiség, amit az eddigi kutatások alatt Erdélyben és Horvátország-ban leltünk fel a múltban, de addig is, amíg ehhez hasonlókat Csonkaszékben is sikerül felku-tatnunk, kötelességünk szegény-ségünkben ezekkel az arányban kisebb mennyiségű és valószínű-leg gyöngébb minőségű gáz elő-fordulásokkal komolyan és szak-szerűen foglalkozni.

Vasárnapi sporteredmények.

Bajai Turul SE — Szekszárdi Törökvs SE 1:0. (1:0). Bajnoki. A Bajai Turul újabb győzelmével 3 pont előnyt szerzett és bebizto-sította magának az őszi szezon bajnoki állásának első helyét, amit veretlenül küzdött ki magának. — A Turul tartalékos csapattal állt ki, s a Bence II. lakodalmán résztvevő fiukon meglátszott, hogy reggelig mulattak és egyrészt en-nek is tudható a gyenge eredmény. A mérkőzés heves irammal kez-dődik és csakhamar a bajai Turul fölénybe kerül és Deutsch-nak al-kalma volt megmutatni, hogy a kapuban is megállja a helyét. Bence I., Cigány sok szép lövést küldenek kapura, de a kapus (Siajmi) mindent ment. A mérkő-zés egyetlen gólja az első félidő közepén esett, amit Bence I. véd-hetetlen sarok lövéssel szerez meg. A második félidőben is Turul tá-mad többet, de Szekszárd gyak-ran felnyomul és több lövést küld kapura, de Basa bravuros védése mindent ártalmatlanná tesz. Mind-két részről volt még pár gólhely-zet, különösen a Turulnak, de nem sikerült kihasználni. Bíró: Tenczer (Pécs) erőlyesen és pártatlanul vezette a mérkőzést.

Bajai Munkás TE — Bácsalmási SC. 6:3 (5:1). Bajnoki. Az MTE nagy fölényvel, biztosan győzött. Bíró: Dr. Pfeiffer (Pécs).

Dombóvári Levente TE — Bajai Sport Egylet 2:0. Bajnoki.

Zürichi jegyzés.

(1925. okt. 12. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072'55 svájel frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai okt. 12. délelőtt.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70885	71605
Dinár	1250	1264
Szokol	2103	2121
Lei	337	343
Német márka	16880	17018
Lira	2863	2882
Angol font	845,500	846 500
Oszt. korona	10086	10084
Svájci frank	18756	18832
Lengyel márka	11650	11700
Hollandi forint	28465	28665
Francia frank	3297	3327
Napoleon ar.	—	—

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Női kalapok,
(divat és gyászfátylak)
férfi kalapok,
leányka kalapok,
harisnyák, keztyűk,
ingek, nyakkendők,
esernyők
a legolcsóbban kaphatók
BRUSZT LAJOS
divatüzletében.
TELEFON: 242.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizélésesebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó-mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, ÖRFUSZ FERENC-U. 1.

Temető munkák és sirkő ujitásokat a legjutányosabb árak mellett.

Elismerő oklevéllel kitüntetve.

Stellner

Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság, női lak-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas száru legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMUND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauug-féle ház.)

Stellner

HIREK.

A magyar zászló.

Minden nemzetnek bús kesége, imádságos ereklyéje a lobogója. A becsület szentsége fűz minden hazafit a zászlóhoz. Nekünk magyaroknak különösen drága kincsünk a trikolór: ez figyelmeztet minket régi dicsőséges multunkra, ez ébreszti fel bennünk a nemzeti öntudatot, ez bátorít fel harcainkra, ez jelképe az integer történelmi hatáiraival övezett Magyarország-nak. A nemzeti zászló imádságunk, reménységünk központja, elniakarásunk jelképe. A zászlóért minden magyar utolsó leheletéig harcol s a zászló becsületéért minden magyar halni kész.

A nemzeti zászló felteve örvölt kincsünk, nemzeti szentségünk. A piros, fehér, zöld lobogó közepén a magyar címerrel örökö mementója régi nagyságunknak, a Duna, Tisza, Dráva, Száva egybetartozandóságának örökös hirdetője, a Kárpátvidék, Erdély, Bánát, Adria összefogó kapcsa, sokszázados küzdelmeinknek, régi magyar államainknak és akarásainknak iránymutatója. Különösen szent nekünk ez a nemzeti címeres zászló ma, amikor a nagy entente átkosan súlyos keze nehezedik ránk és a kis entente fojtogató gyűrűje veszkörül minket.

És éppen ezért nagyon fáj nekünk, hogy ezzel a lobogóval visszaélnek. Visszaélnék azzal, hogy a magyar trikolórra a magyar címer és korona helyett ráfestik a zsidó csillagot. Megható látvány volt vasárnap a zsidó gyermekek ünneplése, amikor végigvonultak a város utcáin apró nemzeti zászlókkal, de mélyen felháborító volt az a szomorú körülmény, hogy a zászlókon a zsidó faj címere, az a különös csillag feketélt. A konszolidációknak és a jogrendnek ez megkapó jelensége minden önértetes embert a vérig sért s fölveti azt a gondolatot, hogy szegény hazánk már annyira jutott, hogy a magyar címet a zsidó jelvényvel kell felcserélnie.

Amikor a háború véres borzalmait átélte a nemzet s kibirta a bakkanos, posztó- és élelemszállító rohamait, majd átélte a kommunizmus faji uralmát s végül gazdaságilag teljesen egy idegen faj diktatúrája alá került, vajjon elmehetünk-e addig, ahol már a türelem határos a gyámoltalansággal? Mert gyámoltalan az a nemzet, amely eltűri, hogy lobogóját idegen faj címerével eltorzítsák.

Az iskolák figyelmébe. A 13. évfolyam tartandó kötelező iskolai filmelőadás sorrendje a következő: fél 9 órakor városi polgári, izr. polgári és az állami elemi népiskola, 10 órakor: gimnázium, kereskedelmi és tanítóképző intézet.

A kálvária stációinak felszentelése. A hívek százainak tömegétől feketélt tegnap délután a kálvária dombja: a stációk felszentelésének szertartása ment végbe. A szentbeszédet P. Tamás Alajos házfőnök mondta szívekbe markoló képeivel Krisztus szenvedésének. A stációk jelentőségét, Krisztus szenvedésének a lelkekre való hatását fejtegette, majd köszönetet mondott azoknak az áldozatkész híveknek, akiknek adományából az új szép stációk felépültek. Megemlékezett P. Jugh Miklós odaadó munkájáról is, mellyel megszervezte a stációk felépítésére irányuló akciót. Végül a bajai iparosság egyik agilis tagjának, Petrekanits Jenő kófaragó mesternek mondott köszönetet, akinek szakavatottsága és áldozat készsége tényezője volt annak, hogy szép stílusos stációk állanak most a kálvárián. A szentbeszéd után volt a felszentelés, ezután pedig áldás magyar és bunyevác nyelven.

A Stefánia Szövetség bajai fiókjának közgyűlése. Szombaton, október 10-én délután tartotta a helyi Stefánia Szövetség tisztújító és alapszabályokat megállapító közgyűlését. A gyűlésen szép számmal jelentek meg a Stefánia Szövetség tagjai közül. A közgyűlést dr. Goczlik Kálmán elnök nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után dr. Burtik Andor ügyvezető elnök tette meg a Szövetség 3 éves munkálkodásáról a jelentést. A beszámoló után a pénztári jelentés következett. Az egyesületnek készpénzben 30 millió korona és anyagban több mint 30 millió korona értékű vagyona van. A tisztújítás következet ezután. Védnöknővé közfelkiáltással választották meg dr. Vojnics Ferencné. Elnök dr. Goczlik Kálmán esperes plébános, ügyvezető elnök dr. Burtik Andor városi tisztifőorvos, titkár dr. Bayer László lett, pénztáros Odobasits Kató urleány. A számvizsgálók, a szociális bizottság és választmány új névsorát az legközelebbi lapszámunkban ismerletjük. Burtik Andor dr. ügyvezető elnök beszámolójának taglalására még visszatérünk.

Villanyvilágítás Baranyában. Pécsről jelentik: Szerdán, október 7-én tartotta alakuló közgyűlését a Délmagyarországi Villamossági Részvénytársaság, azon céllal, hogy a DGHT. pécsújhegyi központjából magas feszültségű távvezetékek építésével ipari és világítási árammal lássa el Baranya vármegyét. Az alapító tőke egy milliárd korona s a tervezett távvezetékek mentén egymásra jelentkeznek a községek részvételeire.

Hogy főzhetjük a legízesebb kávé? A nyers bakkavéban levő illóolajok, amik tulajdonképpen a kávé aromáját adják, az otthoni pörkölésnél nagyrészt elillannak, innét van az, hogy az egész ház szagos ott, ahol kávé pörkölnék. Meinl egy olyan pörkölőgépet talált fel, amely a pörköléskor nem

OLCSÓ RUHA

nem az, amely az árban látszólag olcsó. A szövet minősége, a ruha színe, kiállítása és kidolgozása adják meg a ruha értékét. E szempontokat mérlegelve a legolcsóbb szabó

DÁVID JAKAB FIA

férfi-, nő- és gyermek ruhák készen és mérték szerint.

engedi elillani az illóolajokat, hanem belepréseli a pörköltkávéba. Ezért olyan páratlanul izletes a Meinl-féle pörköltkávéből főzött kávé. Baján Meinl-féle pörköltkávét egyedül az Apolló illatszertárban kapható (az Uránia-mozgó mellett.) Naponta friss küldemény.

A győrvármegyei közgyűlés a budapesti játékbank ellen. Győr-ből értesülünk, hogy a vármegye október 6-án tartott közgyűlésén az alispáni jelentés kapcsán Szontagh Jenő v. főispán határozati javaslatot terjesztett elő a budapesti játékbank felállítására ellen, azzal a megokolással, hogy a világ egyetlen fővárosában nincs játékbank s a keresztény magyar erkölcsökre, annak felállítására csak káros következmény lehetne. Balkanizálni nem kívánatos ellemekkel az ország fővárosát megtölteni szegényteljes volna. Fel-szólalására a közgyűlés elhatározta, hogy feliratot intéz a vármegyékhez és a kormányhoz a játékbank ellen.

Csepeli forgalmi ellen-őrök csalásai. A csepeli adóhivatal négy tisztviselője Hambalkó, Ujfalussy és az utolsó hónapokban Szabó Sándor és Volff Pál az adókönyvek ellenőrzése során

a csepeli adófizetők, köztük több száz iparos és kereskedő forgalmi adó könyvét elkérték azon célból, hogy majd ők megvásárolják, be-ragasztják és lebélyegzik a forgalmiadó bélyegeket, amit azonban nem cselekedtek, hanem a pénzt saját céljaikra fordították. A csalást a község bírása fedezte fel egy adófellebezés alkalmával. A vizsgálat a négy tisztviselő ellen megindították.

Földgaztörösö márnók az Alföldön. Szegedről jelentik: A földművelésügyi miniszterium viz-raji osztályának három főmér-nőke, Galambos ernő, Fraz Alfréd és Berényi Zoltán bejárták Szol-noktól Szegedig a Tisza mentét és lejtmeréseket végeztek földgáz-keresés céljából. Felméréseiket most Budapestre vitték, melynek eredményét a tudományos világon kívül a közönség is érdeklődéssel várja.

3 nap alatt kiirt egeret, patkányt, svábbogarat az Universal paszta — Baján egyedüli elárusítója az Apolló-illatszertár (Uránia mozgó mellett.)

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérváry Dezse, Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János Felelős kiadó: Kránitz István.

Avasi crème

üdit, szépít, fiatalít.

Csak az APOLLÓ-illatszertárban kapható! (Uránia-mozgó mellett) Ügyeljünk a címre!

(-) URANIA MOZGÓ (-)

Október hó 14-15 éni, szerdán—csütörtök d. u. 6, este fél 9 órakor.

A Moulin Rouge fantomja.

Fantasztikus filmregény 8 felvonásban. Főszerepben: SANDRA MILOVANOFF.

Szellemek a világűrben!

Egy médium, aki halott és mégis él. Lelke a végtelent látja, ami emberparányok számára utólrhetetlen.

Modern könyvkötészet

minden ágába tartozó munkákat vállal az

Uj Élet Nyomda R. T. Baja.

Isléses kivitel.

Pontos szállítás.

Városi Gázgyár Baja

hához szállít

forgalmi adóval együtt 100 ki-
logrammonként

88.000 K.-ért

tisztán külföldi gázszénből ter-
melt elsőrendű minőségű száraz

DIÓKOKSZOT.

Mielőtt kályha, tüzhely,
üstház, bogrács, füstcső,
szénkanna szükségletét
megvenné, forduljon bi-
zalommal

EICHHARDT ÉS KRÉNEISZ

vaskereskedőkhöz BAJÁN,

mert ottan a fenti cikkekben szol-
lid erős kisipari munkát kap, me-
lyek össze nem téveszthetők a
silány tömeg készítményekkel. —
Ajánljuk ezenkívül a közismert
legjobb edényeinket, u. m. nehéz
külföldi vöröset, vastag alumínium
edényt, zsebzöveget, veldinget, hus-
sőt és az összes vasárukat min-
denkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel
felvesszünk.

Tágas
utcai butorozott szoba
szobával és
konyha használattal
kiadó.

5vebet a kiadóhivatal.

Sjelt inspekciós

okt. 12-től okt. 19-ig.
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
delután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS
székhelyén.

Egyszoba konyha berende-
zésel kiadó. —:—:
Kölcsey Ferenc utca 37 szám.

Elsőrendű anyagból készült
butortjótállással

csakis

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, buter-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készitést vállalok.

Bérbeadó

800 hl. boroshordó
val együtt a Deák Ferenc-
utca 3. sz. alatt

pince.

A 800 hl. hordó külön kis
tételekben el is adó.

Értekezni ugyanott lehet:
Ifj. Tóth Istvánnál, Baja

Pénz

kölcsönt, hosszabb lejáratl, leg
olcsóbb kamat mellett nyújtunk

Fa, szén és koks

legalacsonyabb napi áron kapható
(kivánatra hához szállítjuk.)

Pince Szövetkezetbe

tagokat felvesszünk.

Bajai Baross Hitelszövetkezet

mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület

Értesítés.

Van szerencsém a n. é.
közönség szives tudomására
hozni, hogy

bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan
raktáron tartok háló, szalon,
ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives
pártfogását kérve vagyok
kiváló tiszteltel

POLHAMMER RUDOLF
asztalosmester

Baja, Pokornyl János uca 7.
szegény- és közkörházközött.

özy. Bagó Ferencné

kályhas-mester
ajánlja saját készitmé-
nyű, Salmote, tűzálló,
agyag

cserépkályháit

különböző azizekben.
Elvállal javításokat és
átalakításokat helyben és
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.
Műhely: Mészáros L. utca 43



TÜZIFA.

Ugy **lágymint**
keményfa a
legolcsóbb napi áron
rendelhető

Katanics Antalnál

Erzsébet királyné-utca 96. sz.
Telefonszám 91. —:—: Telefonszám 91.

Jóminőségű
butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szereshető be.
Mátyás király-ter 6. sz.